



La Tierra de Segovia

Año III--1921

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Número 706

La reforma arancelaria

II

En el anterior artículo por nosotros publicado acerca del tema que encabeza este, dejamos sentada nuestra opinión de que en materia de aranceles no se puede ser proteccionista ni librecambista en absoluto, pues una y otra tendencia pueden ser beneficiosas o perjudiciales en ciertos y determinados casos, según las circunstancias especiales que en cada uno puedan concurrir.

El mostrarse radical acerca de este particular constituye un absurdo, pues habrá momentos y ocasiones en que el proteccionismo exagerado, lejos de beneficiarla, perjudique a la industria de que se trate, y en cambio en otros no pueda implantarse respecto a ellas el libre cambio.

Una de las muestras más palmarias del enorme daño que se causa a la economía nacional adoptando por sistema, el proteccionismo, nos la da la industria textil.

Merced a ello, esta industria, que como es sabido radica en su mayor parte en Cataluña, llegó a un alto grado de desarrollo.

Pero como la protección del Estado continuó y continúa, los dueños de estas manufacturas nacionales, se durmieron en los laureles, es decir, no se preocuparon para nada de intensificar la producción, implantando al efecto procedimientos modernos.

Esto podrá ser muy cómodo para los fabricantes; pero causa un daño considerable al público en general, pues este podría comprar los paños y tejidos con una economía de más de un 50 por 100, ya fueran nacionales o extranjeros, y sin embargo tiene que adquirirlos del país, con un gran sobreprecio y de una calidad mucho más inferior que la de los que proceden de fuera de España, ya que estos satisfacen unos derechos de aduanas verdaderamente exorbitantes.

Otro ejemplo de ello ofrece lo que ocurre con la hojalata.

Los derechos aduaneros fijados a este artículo son tan enormes que por necesidad hay que hacer uso de lo que procede de la industria nacional.

Como quiera que aquél se emplea muy principalmente en la industria conservera, resulta que los fabricantes de conservas ha de pagar muy cara la hoja de lata, con el consiguiente perjuicio para los consumidores, ya que tienen que pagar más cara la mercancía por culpa del sobreprecio que alcanza el envase.

Pues bien resulta de ello que para proteger a 200 obreros que son los que se ocupan en la fabricación de hoja de lata, se perjudica a muchos millares de hombres a quienes afecta la industria conservera a mas de los consumidores en general.

Con lo expuesto creemos suficientemente demostrada la aseveración que hemos hecho, y que no nos cansamos de repetir, de que no se debe ser ni proteccionista ni librecambista, sino oportunista.

Otro día trataremos con la extensión que es preciso la relación que guarda cada uno de dichos sistemas arancelarios con la agricultura, que en definitiva, es como todas las industrias naturales, la que con mayor intensidad se observan las ventajas e inconvenientes de una y otra tendencia.

R. U.

NOTA DEL DIA: Barba Azul

Este ingeniero Landru es el delincuente más pintoresco que registran las historias. Criminal muy «francés», muy versallesco, seguramente, mientras quemaba a sus victimas en el famoso horno de Gambais, recitaba versos de Rostand. Ahora mismo, con motivo de la vista de su causa, el bueno de Landru tiene rasgos de una delicadeza encantadora. Si los jueces le preguntan algún detalle de la vida de sus incontables mujeres, Landru contesta enseguida, en un tono de dignidad ofendida: «El tribunal me permitirá que no hable de esos asuntos, que pertenecen al sagrado de la vida privada». Y no hay medio de arrancarle una palabra más.

También se desarrollaban en la intimidad de la vida privada las trágicas escenas de la quinta misteriosa, donde este Landru, fanfarrón y amable, colmaba a sus mujeres de atenciones y agasajos, preparándolas así para bien morir.

Barba azul a la moderna, no exigía a las «elegidas» belleza ni juventud; sus aspiraciones eran mucho más modestas. Le bastaba con que tuvieran el bolsillo bien repleto, que es en el fondo el ideal de la mayoría de nuestros jóvenes aspirantes al matrimonio.

Por lo demás, este Landru resulta hasta simpático y es además, un gran sociólogo, a su manera.

En Francia, había un exceso de mujeres aterrador; la guerra europea agudizó la crisis de hombres, y Landru se propuso restablecer el equilibrio. Para ello, ideó la instalación del horno crematorio; y en calidad de combustible empleó cuerpos y más cuerpos femeninos, convencido siempre de lo trascendental de su misión.

Es lógico, por tanto, que Landru se indigne ante ciertas preguntas de los jueces. Indudablemente este Landru, como todos los grandes reformadores, es un incomprendido.

CRONICA

Los males presentes

Viendo a nuestros hijos, que hoy empujezan a deletrear, cómo nutren sus cabezitas locas con nombres aprendidos en las grandes titulares de los periódicos—Silvestre, Annual, Berenguer, Igueriben...—hemos recordado que también nosotros éramos muy niños cuando leíamos el nombre de Margallo en las cajas de cerillas, y que aun no habíamos llegado a la mocedad y ya llevábamos grabados en la frente, como otros tantos epitafios de dolor, estos, nombres trágicos: Cavite, Santiago, Vara de Rey, Cervera...

Y nos aterra pensar acerca del fríste sino de las generaciones españolas, condenadas, en los últimos cuarenta años, a recibir una educación sentimental que, por fuerza, ha de ser perniciosa para el desarrollo de la voluntad. Cuando el sentimiento recibe una educación bilateral, y sabe del placer con tanta intensidad como del dolor, la voluntad no pelagra; pero un hombre eternamente atormentado por el sufrimiento tiene por fuerza que ser un abúlico, como un hombre, que sólo vea el lado placentero de la vida, está condenado a inacción perpetua.

En el primer caso, el hombre acabará en Hamlet y será criminal o suicida; en el segundo, y cuando la carne le harte, buscará la paz del cenobio o se arrepentirá como don Juan, pensando, horrorizado, en la vacuidad del tiempo perdido.

El primero es el caso de las generaciones españolas de los últimos tiempos. Por eso resultó jeremiaca la de 1898, encarnada en Costa, el de los trenos bíblicos, el de los apóstrofes mesiánicos.

Y cuando vino la reacción contra aquellas lamentaciones evangélicas, y surgió en el palenque la falange novecentista, educada también en el dolor, su labor fué de crítica, audaz al principio, más templada luego, pero siempre ineficaz porque fué crítica negativa. No basta negar a Beethoven ni tratar de derribar a Cervantes, si al autor de la *Novena sinfonia* se le opone Quinto Valverde y si pretendemos que, en las bibliotecas, el

puerto del Quijote sea ocupado por una novela de *El caballero audaz*.

Ni la generación del 98 ni la de 1900 edificaron nada. Gemían sus hombres o se solazaban jugando a los iconoclastas, y mientras tanto, desdeñosos con aquella greguería, los eternos *cucos* seguían siendo los árbitros. Demasiado sabían ellos que todo aquel tumulto nada significaba, porque el tumulto carece de eficiencia cuando sus propulsores lo promueven sin descender de sus torres de marfil.

Aquel estrépito no fué una verdadera revolución ni tuvo tampoco las proporciones, más modestas, de un motín callejero. Fué un movimiento platónico, que

alguno; hicieron de bonísima fé, y que a otros les sirvió para alcanzar una cartera de ministro o un cargo de inspector general de monumentos, ponemos por ejemplo de bicocas.

No por eso hemos de ser demasiado crueles en nuestras imputaciones. No fueron ellos los culpables de su esterilidad: las impresiones que esas generaciones recibieron al nacer a la vida pública fueron tan deprimentes, que nada de extraño tiene su pecado de abulia. Contra el dolor los pueblos reaccionan mucho más lentamente que los individuos.

Y puesto que lo pasado ya no tiene remedio, ¿no podríamos hacer algo, no podríamos hacer mucho, a fin de lograr que a estos niños, que ahora deletrean los nombres de Annual y Monte Arruit, les pudiéramos decir, dentro de veinte años: «Aquello fué un desastre, pero España, harta de desdichas, realizó un soberano esfuerzo de voluntad y de su Waterloo hizo un Marne y de su desgracia el principio de su regeneración?..»

MARIANO FUENTES

Oposiciones de Hacienda

Mas de 300 plazas de auxiliares con 2.500 pesetas.

Preparación completa en la *Residencia católica de estudiantes* de esta capital, plaza de San Sebastián, número 3, donde queda abierta la matrícula.

Las clases comenzarán el día primero de Diciembre.

No se requiere título, sólo haber cumplido dieciséis años de edad el día de las oposiciones. Se admiten señoritas.

Hay internado. Local independiente para señoritas

El cuestionario administrativo, está a cargo de don José Valdés Vivas, oficial primero del Cuerpo general de Hacienda.

HONORARIOS MODICOS

HORAS DE MATRICULA:

DETRES A CUATRO Y MEDIA

Gran feria de toda clase de ganados en la villa DE TUREGANO (Segovia)

Del 30 del corriente mes. al 10 de Diciembre próximo, se celebrará en esta villa, la tan renombrada como acreditada feria de San Andrés, según tradición, a ella concurren con especialidad hermosos ejemplares de ganado mular, caballero, vacuno y asnal, siendo innumerables las transacciones que se verifican, puesto que es una de las ferias de más importancia de España, contribuyendo a ello, la facilidad de disponer de habitaciones amplias todos los vecinos, para alojamiento de los feriantes, grandes abrevaderos para el ganado y establos apropiados para ellos.

Para solaz y diversión de los concurrentes, habrá variados festejos, entre ellos actuará todos los días de la feria en el teatro de esta población, la notable compañía cómico-dramática «Sepúlveda», que con tantos éxitos funciona en los principales eatros de León, Orense, Salamanca, Lugo, Alicante, Valencia, Cómico de Cádiz, Soria, Cáceres, etc., además de día y noche, conciertos por la afamada banda municipal de esta localidad, y durante los entreactos de las funciones teatrales, la propia banda ejecutará obras finas de su extenso repertorio.

En el casino Centro Tureganense, cafés Ideal y Moderno, todos sus amplios salones con su buen confort, estarán a disposición del público.

No existe impuesto alguno municipal sobre el ganado que se presente ni por lo referente a puestos de venta en la vía pública, hallándose la población libre de consumos.

Las autoridades tienen previsto lo necesario para que se ejerza una rigurosa vigilancia, en evitación de que los que acudan con su capital, no sean privados de él por medios ilícitos y tengan seguridad en sus tratos.

Se advierte que cuantos ganados se presenten, sus dueños han de venir provistos de la correspondiente guía sanitaria.

La salud de este vecindario es excelente.

Turegano 18 de Noviembre de 1921 *El Alcalde*, MIGUEL GONZALEZ; *el Secretario*, JULIO ROMEO.

Noticias de Madrid Tierras de Segovia

Movimiento político

El discurso de don Melquiades Alvarez

En uno de los pasillos sostuvieron un diálogo muy animado los señores Lerroix Rodés y Alvarez (don Melquiades).

El primero dijo al diputado nacionalista señor Rodés que le había parecido admirable su discurso, pero que no podía comparar sus ideas.

—Es lo mismo que me ocurre a mí—contestó el interpelado—con el discurso del señor Maura, que fué una maravillosa pieza oratoria sin contenido, o, al menos, el poco que había, equivocado.

El señor Lerroix repuso:

—No estamos de acuerdo en nada. En mi intervención se verá. Precisamente mi criterio en esta cuestión de Marruecos es totalmente opuesto al de mis correligionarios y al de una parte de la opinión. Yo he entendido que la discusión parlamentaria y el manoseo público de cuestiones de gravedad habían de producir en el Ejército verdadera debilitación. Ya sé que esta manera de pensar tiene sus quebras, pero no me interesa el juicio público si está en contradicción con mi conciencia.

—Efectivamente—terció don Melquiades Alvarez—, son estos momentos los únicos para decir la verdad. Y yo ajustándome a ella he de producirme. Quizá no tenga el asentimiento aquí en la Cámara, y en cambio usted tendrá el aplauso de toda o de la inmensa mayoría de los diputados.

—Qué es precisamente lo que no me conviene—terminó diciendo el señor Lerroix.

Comentarios

Terminó su discurso don Melquiades Alvarez, y como de costumbre, se formaron grupos en los pasillos para hacer los oportunos comentarios.

En general, se reconocía, aun por los correligionarios del jefe reformista, que éste estuvo menos brillante en la forma que en otras ocasiones, y a veces demasiado difuso.

El señor Lerroix se negó a formular juicio alguno sobre las ideas sustentadas por el señor Alvarez, limitándose a decir: | Creo, por la orientación del discurso que el orador ha cumplido con su deber.

El conde de Romanones mostraba su disconformidad con algunos extremos del discurso. Entendía el jefe liberal que la rapidez y precipitación preconizadas por el señor Alvarez no tenían una plena justificación. En un problema que exige serenidad, reflexión y método, no caben impremitaciones. Por lo demás, el conde elogiaba la gran elocuencia del señor Alvarez, y decía que, como siempre logró cautivar la atención de toda la Cámara.

Acontecimientos

y sucesos

Los reclutas de cuota

Se ha enviado desde Melilla la siguiente carta abierta al ministro de la Guerra:

•Señor ministro de la Guerra: Pedimos que las clases e individuos acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento del reemplazo de 1919 que se encuentran en Africa con las fuerzas expedicionarias sean relevados con los mismos cuotas de 1921, y de esa forma sería para todos más llevadera la actual campaña, y no tan costoso y de tanto sacrificio como es para las familias de los que llevan aquí cuatro meses.

Y esto, señor ministro de la Guerra, podría ser fácil, en igual forma que son relevados los de 1918 por los del actual reemplazo.

Esperamos del señor La Cierva que obre con justicia como procede para hacernos a todos iguales, pues no es justo que ellos queden en los cuarteles y que la mayoría de los que estamos cumplidos sigamos en las tierras africanas cuando vamos a entrar en el tercer año del servicio.

La suscripción de San Ildefonso

El producto de la suscripción patriótica efectuada en San Ildefonso se elevó a 1.874 pesetas con 32 céntimos. De aquella cantidad, 1.000 pesetas fueron destinadas a la suscripción de la Cruz Roja y 863 pesetas repartidas por igual entre los 28 soldados hijos de San Ildefonso que se encontraban en Melilla.

El rescate de los prisioneros

Asegurábase anteanoche que uno de los puntos tratados por el general Berenguer en sus conferencias ha sido el del rescate de los prisioneros, que es una de sus más constantes preocupaciones.

Según esas referencias, el general Berenguer ha dado una referencia detallada de sus gestiones para llegar a obtener la libertad de los cautivos, y ha manifestado su creencia de que se llegará a conseguir aunque no se puede precisar para ello fecha.

Lo que exige Berenguer para regresar a Marruecos

Personas perfectamente enteradas siempre de los secretos de la política afirman que el alto comisario ha exigido, para regresar a Marruecos, que no se discuta el mencionado proyecto mientras no se hayan depurado y esclarecido debidamente las responsabilidades por los sucesos de julio en la zona de Melilla.

Puede, por consiguiente, asegurarse que el proyecto de recompensas elaborado por el señor La Cierva ha pasado, como otros, a extramuros.

¿Los enfermos y heridos llegan a veinte mil?

Un cronista de la campaña de Melilla, que siempre da la nota de ponderación en sus escritos, enumera en su último trabajo las deficiencias que todavía se observan en todos los servicios de Guerra.

La correspondencia sigue sin llegar a tiempo, las tropas carecen de toda clase de elementos apropiados para la campaña de invierno y las fuerzas de caballería han sufrido tales bajas en el ganado, que se han quedado en cuadro, habiendo necesidad de organizar dos escuadrones solamente por regimiento.

Calcula el mismo cronista que, dejando aparte las sufridas en el desastre, el ejército de Africa ha sufrido, desde que comenzó la campaña, cerca de veinte mil bajas, entre enfermos y heridos.

La Reina Victoria a Andalucía

En Palacio se realizan los preparativos para el viaje que en breve emprenderá la reina doña Victoria.

La Soberana marchará a Andalucía a visitar los hospitales de la Cruz Roja establecidos en aquella región, donde reciben asistencia muchos heridos y enfermos de la campaña.

El viaje se realizará en los primeros días del próximo mes de diciembre, y la soberana visitará, entre otras poblaciones, Cádiz, Algeciras, Málaga, Sevilla y Córdoba.

Acompañarán en su viaje a doña Victoria su camarera mayor, duquesa de San Carlos, y su mayordomo mayor, marqués de Bendaña.

Pimentón de matanza

Superior garantizado, cafés elegidos chocolates elaborados a brazo, vinos de Rioja y Valdepeñas, legumbres y conservas de las mejores procedencias. Todo a precios muy limitados.

SANTA BARBARA

JUAN BRAVO, NUM. 21

Castroserna de Arriba Valioso regalo a la parroquia

Por el empleado en las oficinas de los Ferrocarriles del Norte de Madrid don Manuel Rodríguez y su esposa, próximos parientes del cura párroco don Jenaro García Burgos, ha sido regalada a la iglesia de este pueblo una artística y valiosa custodia de metal y pedrería, que ha sido elogiadísima y admirada por todos cuantos la han visto.

Para inaugurar dicha alhaja se solicitó la oportuna autorización, y concedida que fué, hubo el domingo último exposición y procesión sacramental, yendo la Sagrada Forma encerrada en la nueva custodia, y después de la reserva, dirigió la palabra al numeroso auditorio, el párroco de la localidad, el cual puso de manifiesto, una vez más, sus envidiables dotes oratorias y la importancia del acto que se realizaba, debido a la munificencia de los generosos donantes.

Más tarde, se celebraron fiestas profanas, costeadas también por los señores Rodríguez, que no han escatimado medio de ningún género para hacerse acreedores al aprecio de este vecindario, que le agradece muchísimo el regalo que han donado a su parroquia.

Encinillas

Fallecimientos sentidos

El día 13 del actual falleció en esta localidad la encantadora y angelical criatura de ocho años Escolástica Velasco Herranz, hija de los vecinos Francisca y Serapia y sobrina del competente juez municipal don Saturnino Herranz. Víctima de rápida y traidora dolencia, fué arrebatada del mundo, cuando aún no podía probar las profundas amarguras de la vida y cuando el cariño de los suyos la brindaba completa felicidad.

—También el día 23, confortado con los auxilios espirituales, entregó su alma a Dios don Tomás Sanz, ya octogenario y padre de nuestro convecino don Mariano. Ha rendido su tributo a la muerte, rodeado de una familia amantísima, que ha sabido llevar con paciencia las incomodidades que el infeliz anciano le acarrea, pues se hallaba privado de la vista.

Enviamos nuestro sentido pésame a los atribulados parientes de la niña y anciano difuntos, deseándoles mucha resignación cristiana para soportar desgracias tan irreparables.

Academia de Mazas

Vaiverde, 22 Madrid, (toda la casa)

Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia fundada en 1887 nos eximen de elogios. Por sus aulas han pasado la mayor parte de los Ingenieros y Arquitectos que hoy ocupan puesto oficial. A estos deben pedir los padres antecedentes.

Preparación por Secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

VINOS Y COÑAC

PEDRO DOMEQ Y COMP. A

JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE PARA SEGOVIA Y SU PROVINCIA:

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

CALLE DE DAOIZ, NUMERO 16, 2.º

COCA

Recaudación para los soldados de Africa

Por el Ayuntamiento de esta villa queriendo dar una prueba más de cariño a sus hijos que pelean en los campos de Marruecos, fué iniciada y ejecutada una cuestación a favor de dichos soldados, siendo esta bastante crecida, lo que prueba el ardiente patriotismo de sus habitantes.

A las cinco de la tarde, se celebró en el nuevo salón de don Gregorio Villarreal y cedido gratuitamente por éste, un animado baile, cuyo producto será destinado a engrosar la suscripción abierta por Su Majestad la Reina. Amenizó el espectáculo la banda de música municipal de esta villa «La Caucense», interpretando el siguiente programa: 1.º El valiente Aragonés; 2.º Granero; 3.º Chicuelo; 4.º Diego Montes; 5.º Mi hombre; 6.º Mundo Gráfico y 7.º Paquita. Inútil es decir el buen rato que con este programa nos hicieron pasar, particularmente al elemento joven, que bailó hasta bien entrada la noche.

Fiesta de santa Cecilia

Los músicos de esta localidad, queriendo festejar el día de santa Cecilia, la víspera por la noche recorrieron las calles, tocando alegres pasodobles. Al día siguiente se ofició misa solemne, acudiendo los citados músicos a rendir culto a su excelsa Patrona. Por la tarde hubo un animado baile en la plaza pública, el cual se vió muy concurrido hasta bien entrada la noche. Desde allí, los músicos se dirigieron a casa de su director, don Manuel Hernández Picón, por tener allí preparado un espléndido banquete que no tenía nada que desear.

Nuestra enhorabuena a este ilustre Ayuntamiento por la excelente iniciativa que ha tenido para hacer llegar más pesetas a los soldados hijos de esta villa que se encuentran en Marruecos y a los músicos los deseamos que Santa Cecilia les proteja en su profesión y les dé muchas contratas.

SE NECESITA

un oficial de carretería, para el taller de coches de Eulalio Fernanz.

Razón: calle de San Juan, núm. 10, o Plaza del Conde Cheste, núm. 2.

Castilla y León

SANTANDER

Robo en una iglesia

Una de las pasadas noches se recibió aviso en el puesto de la guardia civil de Puente Arce de haberse cometido un robo en la iglesia de Cudón, en la que, después de producir varios desperfectos los ladrones, se habían llevado objetos tasados en 180 pesetas.

La benemérita realizó diversas gestiones, que dieron por resultado averiguar que los autores del robo debieron de ser unos paragueros que habían pernoctado en el pórtico de la iglesia y que desaparecieron de madrugada.

Se han cursado avisos a los demás puestos de la Guardia civil para que se busque a los autores.

REINOSA

Feria de ganado

En el ferial de ganado vacuno se presentó abundancia de éste; pero la demanda no correspondió a la oferta, y los precios siguen declinando. Por eso nuestros ganaderos se abstienen y no ceden, pues además tienen este año bien provistos de cebo sus pajares y pueden esperar mejores precios.

El mercado de cerdos, concurrido, y vendióse cuanto se presentó, que fué mucho. Los de matanza a 35 pesetas la arroba y hubo hermosos ejemplares; los de media cria, de 150 a 200 pesetas, y los cerdos al destete, de 75 a 100 pesetas la pareja, siendo muy solicitadas por los gorrineros castellanos. También se operó algo en machos cabrios para cecina.

VALLADOLID

Una conferencia

La Asociación de Padres de Estudiantes Católicos ha organizado para el próximo sábado una conferencia a cargo del notable publicista don José Ortega Munilla.

El acto tendrá lugar en el teatro-cine Hispania de la Casa Social Católica, a las siete de la tarde.

Desarrollará el tema «La paternidad desde el punto de vista histórico-social.»

SALAMANCA

Una reunión de secretarios

Se han reunido los secretarios de los Municipios acordando pedir al Gobierno que obligue a los Ayuntamientos a que consignen en el presupuesto el sueldo legal.

LEÓN

Muerto por una descarga eléctrica

Estando trabajando en una obra fué muerto instantáneamente por una descarga eléctrica el peón albañil Macelo de Celis, de 16 años de edad, natural de Villaquelambre.

El gordo... de Navidad

en el

NUEVO ECONOMATO

Num. 25.662

se distribuirá en participaciones a su numerosa clientela.

Gran surtido en todos los artículos concernientes al ramo de coloniales y ultramarinos.

PLAZA DEL CORPUS. 10.—TELF. 116

Se sirve a domicilio

ANUNCIESE EN

«La Tierra de Segovia»

De toda España

ALICANTE

Reunión de ferroviarios

Los ferroviarios de M. Z. A. se han reunido para tratar del requerimiento que les hizo, el Sindicato de Castilla para que se sumaran a cualquier movimiento a favor de los ferroviarios despedidos con motivo de la huelga de una hora.

Al acto asistieron más de trescientos, y los oradores se mostraron poco conformes con la declaración de huelga.

Por unanimidad fué acordado secundar las órdenes que dé el Comité del Sindicato.

BARCELONA

El aval del Estado a la banca de Barcelona

Se ha dirigido al presidente del Consejo y al ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Mancomunidad fabricantes tejidos algodón, que halló acertadísimo apoyo que por parte del Estado recibió Banco Barcelona, lamenta y protesta contra determinadas campañas en contra del mismo, y considera un deber significar a V. E. lo conveniente que es intereses económicos de la patria el que el Estado siga pres-tándole su aval.»

Un incidente en la Audiencia

Durante la celebración de una vista en la Sección cuarta de la Audiencia contra un vendedor de periódicos, por desacato a la autoridad, una advertencia del presidente de la Sala motivó un incidente entre dicho magistrado y un guardia municipal.

Al observar que éste, como testigo, se acercaba a declarar con el bastón en la mano, el presidente de la Sala le llamó la atención para que lo dejara en la puerta. El guardia contestó que, como el bastón formaba parte integrante de su uniforme, no podía abandonarle; el presidente volvió a repetir su advertencia, y el guardia insistió en que no podía atenderla.

Por fin, se aceptaron las explicaciones del testigo, y pudo éste declarar con el bastón en la mano.

HUESCA

Los pastos fronterizos

Ayer se reunieron en los locales de la Asociación de Ganaderos del Alto Aragón representaciones de más de treinta pueblos de la montaña, para tratar del pleito de la mancomunidad internacional

de pastos fronterizos, cuestión fundamental para la ganadería alto aragonesa.

El mismo día hallábase reunida en Bayona la Comisión internacional, para resolver la cuestión.

Trató del asunto el asesor, señor Banzo, y, después de estudiar el problema, afirmó el derecho indiscutible de los ganaderos para el aprovechamiento de los pastos.

Después fué estudiado el aspecto aduanero y sanitario, hasta que llegaron a un acuerdo los reunidos.

TOLEDO

Por una jugada de pelota

Al discutir una jugada de pelota riñeron en el pueblo de Segurilla, Demetrio García y Francisco Sánchez. Este arrojó una piedra a su rival y le causó una grave herida en la cabeza.

Enterado del hecho un hermano del herido, llamado Angel, buscó al agresor y, súbitamente, le dió una puñalada que le causó la muerte en el acto.

VALENCIA

Detalles del incendio del vapor «Florentino»

El vapor «Florentino» se hallaba atracado en el muelle Caballero y estaba descargando gasolina, de la que quedaban a bordo 77.000 cajas, de 98.000 que constituían el cargamento.

Momentos después de comenzar el trabajo los descargadores se notó que salía humo de la bodega número 2, y apenas se había dado la voz de alarma sobrevino una explosión formidable, que lanzó a considerable altura todo cuanto había sobre cubierta y arrancó de cuajo los tubos conductores de vapor para alimentar la maquinilla de cubierta.

El capitán, que al ocurrir el siniestro se encontraba acostado, salió en paños menores de la cámara y así saltó a tierra.

La tripulación logró salvarse también. Únicamente un marinero sufrió algunas heridas de poca importancia.

El capitán del puerto se personó inmediatamente en el lugar del suceso y poco después llegaron al muelle las demás autoridades y el Cuerpo de bomberos, que comenzó los trabajos de extinción. Fueron cortadas las amarras del buque y los remolcadores se lo llevaron fuera de la rada. Al mediodía la arboladura, los palos de trinquete y todo cuanto había sobre cubierta aparecía envuelto en llamas.

Desde primera hora de la mañana acudieron al Grao millares de personas, que contemplan desde los muelles el incendio.

REPRESENTACIONES EDITORIALES

Bibliotecas para casinos y particulares, ventas al contado y a plazos dando grandes facilidades para el pago de toda clase de obras.

Pedir catálogos y condiciones al DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES

DON JORGE ZURDO BRAGULAT

DAOIZ NUM, 16, 2.º—SEGOVIA

ALMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al por menor y mayor.—Inmenso surtido

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

Encontrará usted gran economía en sus impresos encargándoseles en nuestros talleres

Los sucesos de Marruecos De Melilla

Mas prisioneros evadidos.—Espía mora apresada

Se han presentado en Monte Arruit los soldados Telesforo Fenol Garcia, Félix Alloza, Eugenio Gonzalez Pérez y Francisco Pino Lombardero, que se hallaban prisioneros en Annual.

Cuentan que vieron pasar varias veces por allí a Abd-el-Krim, quien despues de conferenciar con los cabecillas de la jarka continuaban su marcha con dirección desconocida.

Un moro de gran corpulencia vigilaba el campamento, golpeando a los prisioneros. Estos lograron evadirse aprovechando la escasa vigilancia que se ejerce desde la última semana.

Al regresar los húsares de la Princesa de «razziar» el poblado de Ahamerin fué detenida una mujer indígena que, según parece, actuaba de espía de los rebeldes.

Felicitación del Rey.—Los donativos de Vigo.—Distribución de premios.—Otras noticias

El duque de Montemar, que presta servicio en el Tercio extranjero, ha recibido una carta del secretario del Rey felicitándole en nombre de don Alfonso.

La población de Vigo ha enviado 1.000 capas impermeables, un camión-algibe, numerosas colchonetas, ropas de abrigo y conservas alimenticias para las tropas expedicionarias de aquella ciudad.

Se ha establecido una línea telefónica entre Zeluán y Ras-Medua.

Los premios concedidos por «El Diario Español», de la Habana, han sido distribuidos a las cantineras de Dar Quebdani y de Batel, al cabo del regimiento del Rey, Andrés López Díaz y al del regimiento de La Corona, Roque Tamayo Sánchez.

Cada premio es de 1.000 pesetas.

Han sido detenidos varios moros a quienes se encontró merodeando por nuestras posiciones.

Se encuentra restablecido de las heridas que sufrió en los últimos combates el capellán del regimiento de la Princesa, don José López y López.

El padre Revilla ha sido confirmado en el cargo de capellán del Tercio.

Del extranjero

LISBOA

El ex Emperador Carlos y su esposa llegan a la Isla Madera

Telegrafían de Funchal que una gran parte de la población, varias autoridades y las personalidades de la buena sociedad, acudieron al desembarcadero de Potinha para saludar, a su llegada a la isla Madera, a los ex Soberanos húngaros Carlos y Zita, que desembarcaron por la tarde.

Los augustos viajeros ocuparon un automóvil, puesto a su disposición por una de las personalidades más salientes de Funchal, dirigiéndose a Villa-Victoria donde fué a saludarles el obispo.

Este les invitó a asistir a una misa en la catedral.

El servicio de seguridad ha quedado establecido con carácter permanente.

El acorazado británico «Cardiff» se hizo a la mar tan pronto como desembarcaron los ex Soberanos.

Dependiente

Se necesita para sombrerería; no importa pertenezca al ramo de tejidos, informarán en la administración de este periódico.

Apartado de La Tierra, número 5

LA VIDA EN LA CIUDAD

Los heridos de la guerra en Segovia

Visita del señor obispo al Hospital

Apenas ha regresado el prelado de esta Diócesis excelentísimo señor don Manuel de Castro, de su excursión a Valladolid, se ha apresurado a visitar a los soldados enfermos, procedentes de Marruecos, que están hospitalizados en el de la Misericordia de esta ciudad.

Dicha visita la realizó ayer, obsequiando a cada soldado con una cajetilla de tabaco de cincuenta céntimos y una peseta.

Además de hacer ostensible nuestro ilustre prelado con estos obsequios su interés en favor de los heroicos defensores del honor nacional, en Africa, se informó, con gran minuciosidad de su estado, condiciones de su respectiva familia, etcétera, etc.; prodigándoles con su proverbial amabilidad, cariñosas frases de consuelo.

Los soldados hospitalizados, hicieron objeto al ilustrísimo señor obispo de una gran ovación, quedándole altamente agradecidos por la prueba de deferencia que les dispensaba.

Después de la visita a los soldados, el señor Castro Alonso se enteró perfectamente del estado de los servicios del Hospital, mostrando su complacencia por el modo tan esmerado como allí se atiende, todos los detalles relacionados con la estancia y curación de los enfermos.

Donativo de la casa Gaumont

El representante de la casa de películas Gaumont, de París, que actualmente se encuentra en Segovia, al frente de la compañía de impresión de *Films*, ha entregado en nuestra administración, 100 pesetas con destino a los soldados enfermos y heridos procedentes de Africa, cuya cantidad nos hemos apresurado a hacer llegar a poder del señor delegado de Hacienda, tesorero del Patronato de esta capital.

El incendio de anoche

Anoche, a las once y media próximamente, se produjo una gran alarma en la población, a consecuencia de las voces de fuego, el tañido de las campanas y el sonar de los pitos de los serenos.

A dicha hora observaron varios transeuntes y el sereno de la demarcación, que de la casa número 5 de la calle de San Agustín, en que habitan los señores vizcondes de Altamira, los cuales se encuentran ausentes, salía gran cantidad de humo.

Inmediatamente se personaron en el lugar de el siniestro el gobernador militar señor López Pozas, el alcalde accidental señor Tablada (don Lope), el secretario del Gobierno civil señor Muñoz, el jefe de policía señor Herrera, y otras varias autoridades y numeroso público.

A los pocos momentos acudieron algunos bomberos que con el auxilio de varias personas del público comenzaron a realizar los primeros trabajos de extinción.

El fuego empezó en la escalera principal de la casa, que está contigua al garage, en el que se almacenaban algunos bidones de gasolina que fueron retirados enseguida.

A las doce y media quedó sofocado por completo el incendio, habiéndose quemado casi toda la escalera y algunos muebles y enseres de la casa, de escasa importancia.

Respecto a las causas originarias del siniestro circulaban en el lugar del mismo rumores, más o menos fundados, de que pudiera ser intencionado, cuyos rumores se basaban en la circunstancia de haberse iniciado en tres puntos distintos del edificio.

Acerca de este extremo el Juzgado comenzó anoche mismo a instruir las oportunas diligencias.

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Cine Ideal

Ha sido muy del agrado del público la película, «La Calavera de Oro», que el Cine Ideal está proyectando en su acreditado salón de cinematografía.

El jueves se vieron muy animadas las secciones en que se proyectó dicha cinta y los concurrentes quedaron como siempre, muy complacidos de esta empresa, que sabe darles las más interesantes películas.

Bodas

Ayer, en la capilla de Santa Bárbara de la Catedral, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Victoria Nadales hija del rico industrial don Rafael, y el joven administrador de la fábrica de algodón hidrófilo «River» instalada en Orusco (Madrid) don Guillermo Martín River, sobrino de nuestro querido amigo el dueño de la fábrica de borras de esta ciudad don Federico.

Fueron padrinos don Federico River y doña Esperanza Martín, primo y hermana del novio respectivamente.

La novia vestía elegantísimo traje de charmeusse negro, adornando su busto con lindo velo blanco y la simbólica flor de azahar.

Firmaron el acta como testigos don Jesús Salvador, don Rafael y don Fernando River y don Nilo Marín.

Después de la ceremonia los numerosos invitados se dirigieron al Hotel Victoria, donde se les sirvió, con el esmero y esplendor allí, acostumbrados un suculento almuerzo.

Los novios salieron en el tranvía de la tarde para Madrid y otras poblaciones.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Hoy en la iglesia de San Martín se verificará el matrimonio de la distinguida señorita María del Pilar Unturbe, hija de nuestro querido amigo don Tirso, con el culto oficial de correos don Rafael Martínez Cuadrado.

La comida con que serán obsequiados los invitados tendrá lugar en el gran Hotel Paris Fornos.

Lechero multado

El alcalde accidental señor García Combarros ha impuesto ayer una multa de cinco pesetas a un vendedor de leche de esta ciudad, por expender la mercancía en malas condiciones, la cual fué además inutilizada.

Estado general del tiempo

Se halla más cerca de España la borrasca del Atlántico por lo cual llueve en casi toda España con vientos flojos de dirección variable.

La temperatura máxima que fué ayer de 23 grados, correspondió a Almería, y la mínima, de 4, a Soria.

La temperatura que se disfruta en Segovia desde hace varios días es verdaderamente primaveral.

Las llubias que caen, benefician en alto grado los sembrados.

Viajeros

Han pasado el día en Segovia, en viaje de novios, el culto abogado don Luis Gaspar y su bella y distinguida esposa.

—Hoy sale para Madrid el distinguido joven don Luis M. García Marcos, buen amigo nuestro.

—También sale hoy para Villacastín el secretario de aquel pueblo don Nicolás Sanz Santos.

Regreso a Madrid de un inspector general

Ha regresado a Madrid, después de cumplir la misión oficial que ha hecho precisa su estancia en Segovia durante varios días, el inspector general de primera enseñanza señor Domenech.

Llegada de soldados

Para recibir la instrucción militar, han llegado, procedentes de Medina del Campo, más de un centenar de reclutas del 14.º regimiento de Artillería pesada.

Enferma mejorada

La distinguida señora doña María Balenchana, esposa de nuestro querido amigo don Valentin Gil Terradillos, ha experimentado una notable mejoría en la grave enfermedad que la aqueja, después de la operación quirúrgica que días pasados hubo de practicarla el doctor Gila, auxiliada por los señores Moreno (don Agustín) y Palomares.

En la consulta celebrada con un reputado especialista de Madrid se ha confirmado el criterio de los médicos encargados de la asistencia de la enferma, sobre la acción salvadora de la operación realizada.

Los artículos de consumo

Por el ministro de Hacienda se ha dispuesto que los artículos de consumo que circulen por la Península, no se sometan a trabas de ninguna clase. La incautación de ellos sólo se podrá llevar a cabo en los casos que determina la ley de subsistencias.

Enfermo

Aunque no de gravedad, se halla enfermo, nuestro distinguido amigo don Luis Peñalver, segundo jefe de esta Administración de Correos.

Deseamos su pronto restablecimiento.

El prelado en Segovia

Ha regresado de Valladolid, donde ha estado varios días, el ilustrísimo prelado de esta diócesis, doctor Castro Alonso.

Nuevos oficiales de Artillería

Han sido nombrados oficiales de complemento del arma de Artillería, nuestros distinguidos amigos señores Carsi y Hurtado de Mendoza.

Nuestra enhorabuena.

Convocatoria

En la *Gaceta* del 20 del corriente se anuncian previo examen en Madrid, 50 plazas de ordenanzas de 2.ª clase para el ministerio de la Gobernación y Gobiernos civiles, con 1.750 pesetas de entrada.

Las condiciones son: haber servido al Rey y no exceder de 50 años.

El plazo de admisión de instancias es el de un mes, a partir del día en que se inserta este anuncio en la *Gaceta*.

La Alcaldía

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido varios días, el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento don Lope Tablada, habiéndose hecho cargo de la Alcaldía por ausencia del alcalde propietario señor Guajardo.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

Preside el señor García Combarros, en funciones de alcalde por ausencia del propietario y del primer teniente, y asistieron los concejales señores Well, Riesco, Reguera, Alvarez, del Barrio Benito y Tablada (don Carlos.)

Acta

Leída la de la sesión anterior, es aprobada.

Asistencia

Los señores concejales que no asistieron a la sesión, han omitido manifestar las causas que se lo impiden, excepto los señores Guajardo, Rivas y Tablada (don Lope), que se hallan ausentes.

Gacetas y Boletines

Los periódicos oficiales, publicados desde la última sesión celebrada, no contienen disposición alguna que afecte a la Corporación.

Publicación de la Santa Bula

El señor provisor de la diócesis invita al Ayuntamiento para asistir al acto de publicación de la Santa Bula, que se celebrará el día 27 próximo.

El Ayuntamiento acuerda asistir en corporación y manifestar las gracias al señor provisor.

Extractos de sesiones

La secretaria somete a la aprobación del Ayuntamiento, los extractos de sesiones del pasado mes de octubre, y se acuerda darlos la tramitación legal que procede.

Petición denegada

A don Eugenio García que tenía solicitada la venta de un solar en la calle de San Vicente, le es denegada la petición por informar el arquitecto y comisión de propios en sentido negativo, toda vez que parte de dicho solar, fué concedido anteriormente a otro vecino de la ciudad.

Estado de fondos

Lo presenta contaduría con una existencia de 12.521,14 pesetas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las seis y media de la tarde.

TEATRO JUAN BRAVO

Hoy, 5.º y 6.º espectáculo del célebre profesor

ENRICO

que presentará números de lo más sensacional en :-:-: ciencia ipnótica :-:-:



CARLOS COPPEL

FUENCARRAL, 27.—MADRID

RELOJES DE TODAS CLASES, VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Representante para segovia y su provincia,

D. JORGE ZURDO PRAGULAT

BAOIZ, NUMERO 16 2.º

LA VIDA EN LA CIUDAD

Actualidad militar

Artillería

AYUDANTE.—Cesa de ayudante de campo del general don Ramón Rexach, el comandante don Francisco Cerón.

ASCENSOS.—Ha sido promovido al empleo de general de brigada honorario, el coronel de artillería la situación de reserva don José de Velasco, marqués de Unza del Valle.

Se concede el empleo de alféreces de complemento, a los suboficiales con destino en el regimiento de Posición don Francisco Carsi y don Ignacio Hurtado de Mendoza.

Juzgado municipal

Registro civil

Han sido inscriptas la partida de nacimiento de María de la Presentación Herrero Tejedor, y las de defunción de María Díaz Cantalejo, de veintinueve años de edad y estado casada; Cayetano Blanco Duque, de veinte, soltero; Fracisca Palacios Martín, de ochenta y un años, viuda; Josefa González Marinas, de un año y la de Pilar Moreno Bernardos, de cuarenta días.

Lea La Tierra de Segovia

PIDANSE REGLAMENTOS Temporada de invierno

CONTRA EL FRIO

Esteras, realces, abacás dobles y sencillas, cordelillos en liso y dibujos, pasos de abacás y cordelillo, limpia barros, alfombritas de lana, yute y papel, todos los tamaños. (Se dispone de estereros).

CONTRA EL AGUA

Capotes de monte, confeccionados; mantas de campo, impermeables, paraguas de señora, caballero y niño.

PARA ABRIGO

Felpas, astrakanes, rizos, paños en negro y colores, varios precios; mantones, dibujos novedad y lisos; tapabocas en felpa y lana, pellizas en todas las formas y precios, inmenso surtido en franelas, últimos dibujos; jersey de caballero y niño, camisetas y pantalones en punto, en lana, punto inglés y afelpado; pelerinas, mantas de cama, de 10 pesetas; colchas de seda, lana, algodón y yute; corsés, chalecos de Bayona, lanas, paños para vestidos y paños gabardina.

Especialidad en gros blancos y negros. Lana y borra para colchones.

JOSE CALDERON
PLAZA DEL AZOGUEJO, 4

SASTRERIA DE HERVAS Y GRACIA

PLAZA DEL ANGEL, NUM. 15.—MADRID

UNIFORMES MILITARES Y TRAJES DE PAISANO

Para encargos y medidas en Segovia,

HOTEL COMERCIO (SR. GRACIA)

Corresponsal administrativo, D. Jorge Zurdo, Daoiz, 16, 2.º

LA CARBONIFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE, NUMERO 18 TELEFONO 105

Galleta hulla de Asturias.....	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa de Puertollano.....	6'75 > >
Antracita gruesa cribado.....	7'50 > >
Ovoides.....	5'60 > >
Cok.....	5'75 > >
Hulla fraguas superior de Trubia.....	6'75 > >
Hulla fraguas superior de Villablino.....	5'75 > >
Encina canutillo a 3'00 pesetas arroba....	12'00 > >

AVISOS:

PLAZA MAYOR, 29.—TELEFONO, 26

IV. Muerto Claudio de peste y Quintilio su hermano á puñaladas, sucedió en el imperio Aureliano, que advertido en la verdad mandó cesar la persecucion. Y en Oriente venció á la famosa Cenobia, que trajo presa á Roma, donde entró con solemne triunfo, siendo este el último que vió Roma, al modo y pompa antigua. Inducido el Emperador de los sacerdotes magos, á quien era devoto, persiguió los cristianos, como escribe San Agustín (lib. 18 de civitate Dei cap. 12). Y en fin fué muerto por trato de Menesteo su secretario, como refiere Flavio Vopisco (in Aurelian. post med.). Eligiendo el senado á Tacito, tan viejo que á siete meses murió. Y sucediendo su hermano Floriano, juzgándose mas á propósito para morir que para gobernar, se hizo romper las venas, y murió desangrado á dos meses de Emperador. Sucediendo Marco Aurelio Probo, que con valor y prudencia gobernó guerreando, y venciendo siempre; mas dejándose decir que acabada la guerra no habria menester soldados, estimando ellos la guerra mas que al Emperador, le mataron al quinto año de Imperio, como escribe Flavio Vopisco (in prob.) Eligiendo á Marco Aurelio Caro, que de un rayo murió junto al rio Tigris.

V. Sucediendo Diocleciano, enemigo cruel de la ley evangélica verdadera, que nombrando por compañero en el imperio á Maximiano, ambos con furia infernal determinaron extinguir la religion cristiana, mandando en todo el imperio, entre otros rigores, que no se diese pan, ni otro algun mantenimiento, ni mercadería á persona que no sacrificase con fuego é incienso á los idolos, que para esto se mandaron poner hasta en las tabernas y verduleras, invencion infernal para que en los cristianos muriese el cuerpo ó la alma. Esta horrible persecucion movió los obispos de España á congregarse en el concilio Iliberitano año 300

CAPITULO VI

Templos católicos en Segovia.—Era de los mártires de Diocleciano.—Imperio y bautismo de Constantino.

I

Volviendo á nuestra historia, Severo emperador murió en Eboráco (hoy Yorche) ciudad de Inglaterra, año 213 en 5 de Febrero, como escribe Dion Casio (in Sever). Sucedieron sus dos hijos, Antonino Caracalla, y Geta, muerto por su hermano mayor en los brazos de su madre con todos sus ministros, amigos y confidentes, como escriben Eparciano, y Herodiano. Y añade Dion, que muchos fueron muertos por solo nombrar á Geta: que aun nombre de hermano aborreció el imperio. El de Caracalla entre crueldades y hechicerías duró seis años y medio, hasta que en Carras (hoy Osra) Ciudad de Mesopotamia (donde vivió Habraam) fué muerto á puñaladas por orden de Opilio Macrino, que le sucedió en el imperio; y con su hijo Diadumeno, (nombrado tambien Emperador) fue muerto por sus soldados á un año de imperio; sucediendo en él por eleccion de los soldados, sobornados de una mujer, Antonino Eliogábalo, muchacho de 14 años. monstruo en vicios, inventor de torpezas, que naciendo varon, intentó ser hembra, para injurioso ultraje de

LA VIDA EN LA CIUDAD

Santorial y cultos del día

Santos Juan Berchmans, confesor; Silvestre, abad, fundador; Leonardo de Puerto, Mauricia, Pedro, Belido. Fileas, Hesiquio, Pacomio, Teodoro, obispos, mártires; Siricio, papa.

En la V. O. de San Francisco (capilla que fué de la Paz).—Continúa la novena de ánimas. A las ocho y media de la mañana, misa y a las cinco de la tarde, rosario, novena y responso cantado.

En Corpus Christi.—De cinco a seis de la tarde, el ejercicio de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

En los Padres Franciscanos y las Dominicas.—Al anochecer, ejercicio del mes de ánimas.

DE MAÑANA

En la Catedral.—Como publicación solemne de la Santa Bula, que a las nueve desde la iglesia de San Andrés se dirigirá procesionalmente a la catedral en ésta se celebrará misa solemne con asistencia del excelentísimo señor obispo y sermón por un reverendo padre Misionero.

En la V. O. Tercera de San Francisco.—Como último día de la novena de ánimas y cuarto domingo de mes, a las ocho y media de la mañana será la misa de comunión general de terciarios y demás fieles que se acerquen a la sagrada mesa, y a las cinco de la tarde el ejercicio de costumbre.

LEA MAÑANA

“La Tierra de Segovia”

En honor del Milagroso Niño Jesús de Praga

Mañana domingo, celebrarán en la Iglesia del Seminario Conciliar sus cultos mensuales al Divino Niño Jesús de Praga, su Archicofradía y visita domiciliaria.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión general la que amenizará un escogido coro de niñas.

Por la tarde a las cuatro, coronita, plática por el Reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, director de la Asociación, exposición de Su Divina Majestad, reserva, terminando con el himno popular al Infante del Carmelo.

Al final de los cultos se impondrá la medalla a los nuevos asociados, la que podrán adquirir en la mesa petitoria.

Academia de Artillería

El día 6 del próximo mes de Diciembre a las once de la mañana, se verificará en la plazuela de la Academia la venta en pública subasta de un caballo de desecho que existe en la misma, siendo por cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.

Segovia 23 de Noviembre de 1921.
—El Teniente coronel jefe del Detall, Joaquin Rey.

Comedor de caridad

Día 25 de noviembre de 1921.—Comida: cocido. Cena: patatas con arroz.

NUMERO DE POBRES SOCORRIDOS

En la comida. Adultos, 72; niños, 68. Total, 140.

En la cena. Adultos, 70; niños, 70, Total, 140. Total del día, 280.

Se vendieron 14 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la institución.

Coplas de la calle

En continuo banqueteo

No sabe Cierva qué hacer con el señor Berenguer; y el ilustre comisario sale a banquete diario.

Lo pasa de rechupete con tanto y tanto banquete.

En cambio, sin dos pesetas ni banquetes... ni banquetas, estará el pobre Navarro tal vez tratado a lo guarro.

Y es, que tiene un mazapán por cabeza, este don Juan.

No obstante Cierva asegura que esto no es una locura y que el obsequio en cuestión es la mejor solución

que puede dar... desde aquí al problema marroquí.

Mas, mientras Cierva así piensa Navarro está... sin despensa... y es que tiene un mazapán por cabeza este don Juan.

Yo no creo innecesario que le obsequie al comisario, y puede Cierva, a mi ver, dar el queso a Berenguer; más podría, es mi criterio, pensar en algo más serio, que es muy triste hartar a uno y dejar a otro en ayuno.

Pero, es lo que me dirán los lectores: ¡Vano afán!

Cierva no es de esa opinión tiene... no ya un mazapán... un queso de Villalón por cabeza este don Juan.

MARIO GUILLEN SALAYA

Pérdida

de un pollino, pelo negro, seis años, tamaño pequeño, tiene una cicatriz en el costillar izquierdo y otra en el gorrón, Razón: Melitón Arranz, en Bernardos.

Oficiales de sastrería

se necesitan. Razón en la administración de este periódico.

Roma, donde fue muerto, arrastrado y echado en el río Tibre, antes de cumplir cuatro años de su infame imperio, en que sucedió Alejandro Severo su primo, tan diferente que no gozó Roma mejor príncipe. Algunos escriben que su madre Mamea fue cristiana, y que le crió como tal. Por lo menos es cierto que comunicó mucho al celebrado Origenes. Y según refiere Elio Lampridio (in Alex. Sever.), entre los dioses de su oratorio colocó a Cristo permitiendo a los cristianos libertad; aunque por inducción de sus ministros hubo algunos mártires en su vida, que de 29 años, y 13 de imperio, en el 237 de Cristo, se la hizo quitar en Maguncia de Alemania Maximino, gigante en cuerpo y crueldades, que en odio de su antecesor, cuya familia casi toda era cristiana, como escribe Eusebio (lib. 6 c. 21), perseguió a los cristianos, llenando el mundo de temor y sangre, hasta que fue muerto con su hijo sobre Aquileya.

II. Sucediendo en el imperio Pupieno y Balvino electos por el senado, y por eso muertos por los soldados, ya mal acostumbrados, a hacer y deshacer Emperadores. Con que aclamaron a Gordiano, muchacho de 13 años, según Herodiano (lib. 8.): si bien Julio Capitolino (in Jordian. tert.), dice 16. Y así para resistir a los Persas, nombró por compañero a Filipo, capitán de su guarda; que en pago del favor le hizo matar ignominiosamente: usurpando el imperio, que gobernó tirano hasta que convertido a la fé cristiana con su hijo, nombrado también Filipo, por San Poncio mártir, corrigió sus costumbres, y gobierno, siendo el primer Emperador cristiano. Y en fin fueron muertos por los soldados el padre en Verona, y el hijo en Roma. En estos tiempos, como escribe San Gregorio Niseno en la vida de San Gregorio Taumaturgo, los cristianos erigían templos en todo el imperio. Y tene-

mos por cierto, que en nuestra ciudad se fabricaron los de Santiago y San Marcos, Iglesias Parroquiales en el valle y ribera del río Eresma, donde entonces (como dejamos advertido) estaba la población.

III. A los Filipos sucedió en el imperio Decio, que regó el mundo de sangre cristiana. Y antes de dos años se undió en una laguna huyendo de los godos, que vitoriosos le seguían. Galo que (según se sospechó) había sido autor de su muerte, fué sucesor de su corona que, así parece estaba ya introducido en aquella gran monarquía, y en breve fué muerto; sucediendo Emiliano en cuatro meses de imperio. Y a este Valeriano por los años de Cristo 254, como cuenta Baronio, y otros 57. Persiguió la iglesia inducido de un gitano hechicero, y entre otros martirizó al papa San Sisto y al valeroso español San Lorencio; y en la guerra con Sapor rey de Persia fué vencido y preso; quedando el imperio a Galieno su hijo que, atemorizado del castigo de su padre, mandó cesar la persecución y restituir los bienes confiscados a los cristianos, escribiendo sobre esto a los obispos una carta, que refiere Eusebio (lib. 7 cap. 14), viniendo aquella gran monarquía a tanta división que en un mismo tiempo, en diversas provincias, treinta tiranos se intitularon emperadores, como escribe Trebelio Polion en sus vidas (trigint. tyrant.); aumentando estas calamidades una peste universal que afligió el mundo 10 años, hasta que muerto Galieno en el cerco de Milan año 269 le sucedió Claudio II, autor de su muerte y de nueva persecución a la iglesia. Si bien en su tiempo San Dionisio papa escribió a Severo obispo de Córdoba una carta (incorporada hoy en el decreto cap. Eccles. 3 quæst. 1.) decretando ó renovando la división de diócesis ó parroquias. Y Juliano Arcipreste dice (in chron. ann. 270), que para ello se congregó concilio nacional en España.

PAGINAS ESPECIALES
DE
La Tierra de Segovia

CUENTOS DEL SABADO

HISTORIETAS POLITICAS

LA REMOLACHA

He aquí una anécdota que pinta de modo admirable a un hombre, a un sistema y a una época.

Gobernaba Sagasta. Cuba y Filipinas eran todavía españolas, aunque ya habían brotado en aquellos dominios los primeros chispazos de la insurrección. En la Península se vivía alegre y confiadamente. En África había un poquito de guerra. Los buenos patriotas cantaban coplas ardorosas:

«Con las barbas del sultán tengo que hacer una escoba para limpiar los caballos de las tropas españolas...»

Un agricultor de Granada concibió la idea de sembrar remolacha en aquella vega, tan rica y tan fértil. A la sazón, la remolacha era en España una cosa exótica, casi desconocida. Cuando el agricultor expuso su propósito, le tuvieron por loco. «¿Para qué quiere usted cultivar la remolacha, hombre de Dios?»—le preguntaban—. «Para producir azúcar»—respondía—. Y el comentario era siempre el mismo: «¡Está usted chillado! ¡Pues así que no viene azúcar de Cuba!»

Lo que al principio fué burla, se convirtió luego en sorda hostilidad, y acabó en guerra franca. El agricultor no podía llevar a la práctica su proyecto. Los colonos, los labradores, los propios braceros se complacían en ponerle trabas y en crearle dificultades. El hombre, aburrido y desconcertado, buscó el apoyo de personas doctas. Fué en vano. Nadie creía que aquel disparate de la remolacha diera buen resultado.

Un día, el agricultor, resuelto a vencer, se procuró unas cartas de recomendación para Sagasta y se vino a Madrid a visitar al jefe del Gobierno. Le recibió éste con la llaneza y la cortesía que eran sus características. El remolachero, animado por la cordialísima acogida, expuso sus planes.

«Se trata de una gran riqueza que se debe explotar. El cultivo de la remolacha es sencillísimo, y podrá hacerse en casi todas las regiones de España. Apenas si exige cuidados especiales. Andando el tiempo, esto será un formidable negocio para nuestro país. Cierta que ahora el azúcar que producamos apenas si tendrá salida, porque la que llega de Cuba no admite competencia. Pero... ¿no está en lo posible que Cuba deje algún día de ser española? Cuando esto ocurra, cuando las A tillas logren la independencia, variarán las cosas. Habrá un régimen arancelario unos derechos de exportación, unos nuevos mercados que hoy no cuidan los cubanos, porque les es más cómodo enviar aquí todo el azúcar que producen... ¿Verdad que yo no voy descaminado, don Práxedes?»

Y don Práxedes, que había oído en silencio, rascándose la barba y sonriendo con aquel aire bonachón que le dio fama; don Práxedes, que era jefe del Gobierno español, que estaba en el deber de preocuparse de su país, de pensar en el porvenir, de crear nuevas fuentes de riqueza para la Patria, don Práxedes, árbitro nacional, señor de voluntades y encauzador de todas las energías, se limitó a decir:

«Pero, caray, ¿a usted quién le ha metido en esa historia de la remolacha?»

TARTARIN

(De La Tribuna)

Nueva fotografía

de Justo, encargado que ha sido muchos años de la casa Montes,

INFANTA ISABEL, 9

al lado de la iglesia de San Miguel. Se hace toda clase de trabajos fotográficos. Precios económicos.

UN CUENTO

LA CASA VACIA

El Sol se oscurecía a lo lejos en el erial. No se oía el cálido zumbido del aire en las aulagas. Las nieblas blanquecinas, hechos jirones al pasar por entre los zarzales, se extendían hacia el fondo de los valles. Los cuervos regresaban al bosque, dejando caer en el espacio sus gritos tristes y monótonos.

«¡Dios mío!»—dijo Le Bihan—. «¡Ya no puedo más! Y esa casa que veías tan cerca, ¿dónde está?»

Se detuvo apoyado en un palo. Le dolían mucho los pies, enormemente cansados. Habíamos salido de Moncontour después de almorzar, y habíamos hecho una jornada más larga que de ordinario; después nos perdimos por caminos transversales y por senderos que no conducían a ninguna parte. Hacía ya dos semanas que viajábamos de este modo a través de Bretaña con una alforja al hombro.

«¡Un poco de valor! ¡Vamos! La casa está detrás de esas encinas. Y será muy triste que no podamos pasar allí la noche. Me siguió refunfuñando. Le veía febril e inquieto. Yo también sentí un malestar apenas comenzó a hacerse de noche en esta tierra inculta y desolada.

La casa, muy vieja, parecía inhabitada. La chimenea no hechaba humo. Ningún perro pregonó nuestra llegada. Después de ver las ventanas cerradas golpeé la puerta con el puño. No respondió nadie. Volví a empujar y se abrió la puerta.

La única pieza de que se componía, la planta baja estaba amueblada miserablemente. Vi una vieja alacena, un banco cojo delante del hogar de la chimenea y algunos haces de leña en un rincón.

«¡Eh! ¡A ver!»—grité—. «¿No hay nadie en esta casa?»

No había nadie. Le Bihan se sentó. Como no había lámparas ni luces, ni lumbre, encendí una hoguera de sarmientos en la chimenea.

«Habrán enterrado ayer al dueño—murmuré mi compañero—, y la casaca no volverá a estar alegre. ¡Dios haya acogido su alma en su seno! ¿Vamos a vivir aquí siempre?»

Saque de mi alforja un poco de jamón y de pan duro y comenzamos a comer en silencio. Las argomas y las piñas secas chisporroteaban en la lumbre. Nuestras sombras se proyectaban en la pared. No cantaba ningún grillo entre las piedras de la chimenea, cosa que en Bretaña es interpretada como un mal signo.

«Sin embargo—observé de improviso Le Bihan—, aquí debe de vivir alguien. Mira ese bote, que por las señas ha contenido leche hace muy poco tiempo.

Me reí de la observación.

«Tú quieres saber a la fuerza de quién es la casa en que estamos. Yo creo que es mucho más divertido ignorarlo.

«¡Divertido!... He conocido en la vida situaciones más cómicas que ésta. No sé si tienes intención de pasarte aquí la noche entretenido en contarte cuentos; por mi parte voy inmediatamente a buscar una cama. ¿Vamos a hacer un viaje de exploración por las habitaciones?»

En un ángulo de la pieza, una escalera de madera, un poco crujiente, conducía al primer piso. Me aventuré por ella encendiendo cerrillas.

Un pasillo estrecho dividía en dos mitades el piso. La puerta de la izquierda se resistió; pero la de la derecha se abrió, por la sencilla razón de que no tenía cerradura, dejando ver una especie de granero vacío.

Pero no todo estaba vacío. En la paja, en el fondo, vi sobre un taburete un cabo de vela, que encendí.

«Si las ratas nos dejan tranquilos, vamos a dormir aquí como dos príncipes—me dijo Le Bihan.

«Si; pero desgraciadamente, uno de los cristales de la ventana está roto y hay una gran corriente de aire.

La puerta, cerrándose de golpe, me cortó la palabra. La vela se apagó.

«Escucha. No me quedan mas que dos cerillas. El taburete parece pesado; vamos a ponerle delante de la puerta... Hecho esto, todo irá bien.

Mi amigo se tendió en la paja cerca de mí. El viento era cada vez mayor. Se le oía silbar en el tejado y en las grietas de toda la casa. Yo tapé el hueco del cristal con un tapón de paja; pero había una constante corriente de viento que abría la llama de la vela. La ventana estaba tan mal acoplada como la puerta.

En el momento en que me dominaba el sueño, el viento sopló en la escalera con tal violencia que la puerta empujó el taburete y la vela se apagó de nuevo. Encendí la última cerilla, protegiendo su débil llama poniendo delante mi chaqueta pero no lo conseguí y la cerilla se apagó en seguida.

«Después de todo me dije—no necesitamos luz para dormir. Mañana amanecerá.

«Tienes razón—añadió Le Bihan con voz que me pareció algo alterada—. Pero bien podía dejar de batir el marco esa maldita puerta. Voy a clavarla en las jambas con mi cuchillo.

Durante algunos minutos le vi ocupado en esta operación. Después volvió y se acostó.

Te garantizo que ya no se volverá a mover.

Decididamente no hablaba con su aplomo acostumbrado. Temí que se pusiera enfermo.

«¿Qué tienes? ¿Te pasa algo? No contestó, pero me apretó nerviosamente la mano.

«¿Has oído?—No. Nada.

En el mismo instante crujió la puerta. Alguien empujaba desde fuera. Le Bihan se puso en pie de un salto.

«¿Quién es? Lo dijo bastante fuerte para ser oído

en toda la casa. No obstante, nadie con testó; pero se oyó un golpe seco como si alguien cayese pesadamente contra el piso de madera.

«¿Quién está ahí?»—repitió mi amigo con ansiedad.

Hubo algunos momentos de un silencio lleno de emoción; después tres golpes espaciados y duros sonaron en la puerta.

Solo, hubiera abierto al primer ruido; pero oía detrás de mí el respirar jadeante de Le Bihan, sentía sus dedos sobre mi hombro... La hoja del cuchillo rechinaba por la presión de los golpes.

«¡Responda quien sea!»—exclamó Le Bihan con voz angustiada—. «¡Responda quien sea... por amor de Dios!»

Hubo un crujido seco. La hoja del cuchillo rebotó; la puerta fué abierta de par en par y dejó ver una sombra humana que avanzaba lentamente hacia nosotros. Retrocedí hasta la pared. La sombra continuó avanzando. Y entonces fué cuando pasó lo más horrible.

Le Bihan, aterrado, inconsciente, se dirigió hacia la escalera, atropellando a su paso al ser silencioso que se abatía sin una queja. Le seguí, caí sobre él le empujé en mi caída hasta llegar abajo.

Un pánico horrible se apoderó de nosotros. Fuí el primero que encontró la salida y escapé hacia el campo. La puerta se volvió a cerrar detrás de mí, aunque con violencia. Un grito desgarrador resonó en la noche; después, nada.

Debi de correr mucho tiempo al azar, tropezando en las piedras, sorteando los árboles, cayendo, levantándome para reanudar la huida en las tinieblas. Me acuerdo solamente de una aldea en la que los vecinos me socorrieron y me acompañaron.

Cuando amaneció llegué otra vez delante de la casa abandonada. Entonces vi a Le Bihan, mi pobre amigo, doblado por la mitad, cogido por la capa que a su vez estaba presa en la puerta, y muerto muerto de miedo.

La casa estaba habitada por una pobre mujer, que además de muy vieja era sorda y muda. Nos la encontramos después, medio aturrida, sin comprender lo que había ocurrido en su casa.

ANDRES REUZE

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Nacidas, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Belleza (CLÍNICA ESTÉTICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Amalgama y coronación del diente. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Embrucación, blanqueado y eliminación del cutis. Embrocación de cutis de las piernas y modificación de las juntas. Alivio de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Desaparición del exceso (mas) de células.

Servicios médicos y de belleza. Consultas y visitas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una

HOTEL FORNOS

Al cerrar la edición

Por telégrafo y teléfono

(Madrid 2 madrugada)

Hablando con el señor Maura. Berenguer y Cierva. Banquete en Estado. Siguen las conferencias. Notas parlamentarias. Catástrofe ferroviaria.

Hablando con el señor Maura

A las once menos cuarto llegó esta mañana a Palacio el jefe del Gobierno, que permaneció con el Rey hasta después de las doce.

A esa hora conversó brevemente con los periodistas, a quienes dijo:

—No hay nada. Lo único de que se puede hablar ya lo saben ustedes. Seguimos celebrando conferencias con el Alto Comisario, con el que estamos en constante diálogo, y muy pronto, quizá mañana, pueda el general Berenguer regresar a Marruecos.

—¿Tiene usted noticias de la zona?

—No. Ya se ha terminado de fijar la primera línea de posiciones.

—¿Qué le ha parecido a usted el discurso de don Melquiades Alvarez?

—Muy elocuente y muy bien. Esto no quiere decir que yo esté en absoluto de acuerdo con él como él no está conmigo.

—¿Intervendrá usted el martes?

—Quizá... Pero eso de Marruecos está ya tan hablado...

—¿Y después de que hable el señor Lerroux?

—No sé, no sé... ¡De aquí al martes!

Berenguer y Cierva

El alto comisario pasó la mañana conferenciando con el señor Cierva en el Ministerio de la Guerra.

Banquete en Estado

En el ministerio de Estado se celebró al medio día el almuerzo en honor del alto comisario.

Con el general Berenguer se sentaron a la mesa el presidente del Consejo, los ministros, altos funcionarios del Ministerio de Estado, varios generales y los ayudantes del alto comisario.

Siguen las conferencias

Terminado el banquete celebrado en su honor en el Ministerio de Estado, conferenció largamente el general Berenguer con el señor González Hontoria.

Después marchó el alto comisario al domicilio del señor conde de Romanones, con quien también conferenció muy estensamente.

Al conocerse esta entrevista en los círculos políticos, ha sido muy comentada.

El cardenal Almaraz viaticado

El ilustre enfermo cardenal Almaraz, se agravó notablemente en las horas de la mañana, por lo que le fue administrado el santo viático.

En las últimas horas de la tarde se ha iniciado una leve mejoría.

Los restos del poeta Ferrari

El día 3 de Diciembre saldrán de Madrid; el 4 serán inhumados en Valladolid, en el panteón de valisoletanos ilustres, al lado de los de don José Zorrilla, y el 5 se celebrará en el Ateneo de Madrid la velada necrológica que se prepara.

Todas estas solemnidades prometen verse muy concurridas.

Notas palatinas

En Palacio, se ultiman los preparativos del viaje a Andalucía de S. M. la Reina doña Victoria.

El día primero de Diciembre próximo saldrá la augusta soberana para Cádiz, visitando después Algeciras, Málaga, Sevilla y Córdoba.

Invitado por Su Majestad el Rey ha almorzado hoy con la real familia el comandante señor Beigbeder, ayudante del alto comisario, general Berenguer.

Sesiones de Cortes

Senado

Preside el señor Sánchez de Toca. Sigue el debate sobre Marruecos. El señor Burgos Mazo. Reclama del

Gobierno una declaración completa y terminante, sobre los planes a desarrollar en Marruecos. Censura las medidas adoptadas, para depurar las responsabilidades de la catástrofe.

Afirma que teniendo allí setenta mil hombres no se debió consentir el total desmoronamiento de Nador, Zeluán y Monte Arruit.

Termina defendiendo la gestión gubernamental de los conservadores.

El señor Maura justifica la conducta militar, defendiendo la gestión del general Berenguer.

Dice que para imponer castigos, el Gobierno espera el resultado del expediente incoado por el general Picasso, pero que quienes acusan, deben tener la valentía de concretar.

Rectifican ambos oradores, y el señor Maura dice, que nuestra acción inmediata será el recobrar todas las posiciones perdidas, castigando duramente a los rebeldes, y, después vendrá el desarrollo del protectorado conforme tiene explicado el ministro de Estado.

El marqués de Estella. Reproduce el discurso que sobre Marruecos hubo de pronunciar en Cádiz, siendo gobernador militar de aquella provincia y por el que fué relevado del cargo. Pide que abandonemos nuestra zona de Marruecos a cambio de Gibraltar; cree que más allá del estrecho no podremos aumentar el poder de España.

Se levanta la sesión.

Congreso

Preside el señor Sánchez Guerra. Los señores conde de Coello de Portugal y conde de Colombi, explican al

marqués de Villabrágima las causas que impiden la buena marcha del servicio postal.

ORDEN DEL DIA

Se pone a debate el proyecto de ley del Banco.

El señor Nogués, defiende un voto particular al proyecto, que es desechado nominalmente por 91 votos contra 14.

El señor Riu, apoya otro voto particular, contestándole el señor Cambó que reconoce la urgente necesidad de reorganizar la Hacienda y termina rogando a los señores diputados no involucren las cuestiones en este debate.

El señor Riu. Anuncia, que demostrará que la política de gastos que sigue el Gobierno, es suicida.

Se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

El Congreso ha estado esta tarde muy desanimado, siendo pocos los comentarios políticos, refiriéndose los más a la conferencia celebrada por el alto comisario con el conde de Romanones.

El señor Sánchez Guerra que acudió al Congreso para presidir la sesión, estando indispuerto de una afección gástrica tuvo que retirarse a última hora de la tarde a su domicilio por encontrarse peor.

De provincias

Catástrofe ferroviaria

Avila, 26.—Comunican de la estación de Navalgrande, que en las primeras horas de la noche al llegar a aquella estación el tren correo de Galicia, por la roptura de los enganches metálicos se soltaron del convoy cinco vagones, que emprendieron un vertiginoso descenso por la pendiente y fueron a chocar con un tren de mercancías que avanzaba en dirección opuesta.

Los cinco coches del correo quedaron destrozados, resultando: muertos Federico del Amo, guardia civil, y dos religiosos, pertenecientes a una comunidad establecida en Avila, 14 heridos graves, entre ellos los guardias civiles Isaac Guerrero y Fernando Grande, dos soldados, uno del regimiento de Zaragoza, Manuel Rodríguez y otro del regimiento de Melilla, llamado José González, y el paisano natural de Pontevedra, Manuel Sanz. Otros varios heridos leves.

Inmediatamente se organizó en Avila un tren de socorro, en el que salieron para el lugar de la catástrofe el gobernador civil de la provincia y varios médicos con el material necesario

LA SUIZA BAUSA
PLAZA MAYOR, NUM. 42

ALMUERZOS Y COMIDAS
A LA CARTA

CAFE-RESTAURANT "LA SUIZA,"
PLAZA MAYOR, NUM. 42